

Совет Безопасности

Distr.: General 12 August 2003 Russian

Original: Spanish

Письмо Временного Поверенного в делах Постоянного представительства Испании при Организации Объединенных Наций от 11 августа 2003 года на имя Председателя Совета Безопасности

Имею честь настоящим препроводить оценку работы Совета Безопасности в период пребывания Испании на посту Председателя Совета Безопасности в июле 2003 года (см. приложение).

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Ана Мариа **Менендес** Временный Поверенный в делах

Приложение к письму Временного Поверенного в делах Постоянного представительства Испании при Организации Объединенных Наций от 11 августа 2003 года на имя Председателя Совета Безопасности

[Подлинный текст на английском языке]

Оценка работы Совета Безопасности в период пребывания Испании на посту Председателя Совета Безопасности (июль 2003 года)

Введение

Количественная информация

В июле Совет Безопасности работал в интенсивном режиме. В течение месяца было проведено в общей сложности 33 заседания: 12 открытых заседаний, пять открытых брифингов, 12 раундов неофициальных консультаций и четыре закрытых заседания.

В июле Совет Безопасности принял семь резолюций: резолюцию 1490 (2003) — по ИКМООНН, 1491 (2003) — по СПС, 1492 (2003) — по МООНСЛ, 1493 (2003) — по МООНДРК, 1494 (2003) — по МООННГ, 1495 (2003) — по МООНРЗС и 1496 (2003) — по ВСООНЛ. Все резолюции были приняты единогласно.

Совет принял также три заявления Председателя: по Эфиопии/Эритрее, Кот-д'Ивуару и итогам рассмотрения рекомендаций, содержащихся в докладах миссий Совета Безопасности в Центральную и Западную Африку.

Помимо этого, Совет опубликовал пять заявлений для печати по Демократической Республике Конго, Бурунди, Центральноафриканской Республике, Сомали и Либерии.

Приоритетные задачи

В качестве избранного члена Совета Испания обеспечила на практике то, за что она всегда выступала, не являясь членом Совета, а именно транспарентность, о чем свидетельствует количество открытых заседаний, проведенных в течение периода, когда Испания выполняла функции Председателя Совета: таких заседаний было 17, что превышает число проведенных раундов закрытых консультаций (12). В качестве Председателя Совета она проводила ежедневные брифинги после закрытых консультаций для государств, не являющихся членами Совета, а также еженедельные брифинги для представителей стран, которые можно считать ее основным «электоратом», а именно стран — членов Европейского союза.

В том что касается рассмотрения вопросов, включенных в повестку дня Совета, то на ежемесячном открытом брифинге, который был посвящен Ираку, Специальный представитель Генерального секретаря Сержиу Виейра ди Меллу выступил перед членами Совета со своим первым сообщением во исполнение положений резолюции 1483 (2003). В соответствии с правилом 39 временных

правил процедуры Совета Безопасности в заседании приняли участие три члена Руководящего совета Ирака. После открытого заседания были продолжены неофициальные дискуссии в ходе завтрака с участием Генерального секретаря.

В период, когда функции Председателя Совета выполняла Испания, весьма значительное место в повестке дня работы Совета было отведено африканским проблемам.

Один раунд закрытых консультаций был полностью посвящен брифингу Генерального секретаря в связи с его участием во Встрече Африканского союза на высшем уровне в Мапуту, на котором он уделил особое внимание положению в Демократической Республике Конго, Бурунди, Либерии и Судане.

В период выполнения Испанией функций Председателя Совета приоритетное внимание было уделено вопросу о Западной Сахаре. После интенсивных переговоров в результате принятия резолюции 1495 (2003) была достигнута тройная цель: помимо простого продления мандата был поддержан последний план Бейкера и был достигнут консенсус.

Три заседания были посвящены Демократической Республике Конго, один открытый брифинг — нарушениям прав человека, одно открытое заседание — брифингу, на котором Высокий представитель Европейского союза проинформировал членов Совета, в частности, о Временных чрезвычайных многонациональных силах в Буниа, и одно закрытое заседание — работе Группы экспертов.

В ходе неофициальных консультаций также обсуждались вопросы, касающиеся Бурунди, Центральноафриканской Республики, Сомали и Эфиопии/Эритреи. Вопрос о Либерии обсуждался трижды, причем в последнем случае на рассмотрение был внесен проект резолюции в связи с двумя письмами Генерального секретаря, в которых он предложил развернуть авангард Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС), а затем многонациональные силы и миротворческую операцию. На одном из открытых заседаний перед членами Совета выступил премьер-министр Кот-д'Ивуара.

Еще одним приоритетным вопросом была борьба с терроризмом. На двух открытых заседаниях были внесены на рассмотрение и обсуждены трехмесячные доклады Контртеррористического комитета и Комитета, учрежденного резолюцией 1267 (1999).

В соответствии со сложившейся практикой были проведены ежемесячный открытый брифинг по Ближнему Востоку и затем закрытые консультации.

Африка

Западная Сахара

В июле 2003 года Совет Безопасности рассмотрел последний доклад Генерального секретаря по Западной Сахаре, в котором он рекомендовал Совету одобрить мирный план самоопределения народа Западной Сахары, представленный его Специальным посланником Джеймсом Бейкером III, и продлить мандат МООНРЗС, который должен был истечь 31 июля.

Совет провел 11 июля неофициальные консультации, на которых члены Совета рассмотрели последнее предложение Специального посланника. В ходе консультаций делегация Соединенных Штатов Америки распространила проект резолюции, в котором говорилось о поддержке мирного плана и содержалось предложение о продлении мандата МООНРЗС на трехмесячный период. Этот документ был первоначально обсужден на трех заседаниях Группы друзей Западной Сахары и затем еще на трех неофициальных заседаниях Совета на уровне экспертов.

И наконец, после еще одного раунда неофициальных консультаций, состоявшегося 30 июля, в ходе которого главный автор проекта внес в него поправки для учета соображений, высказанных некоторыми членами Совета, в частности о том, что сторонам не следует навязывать никакого решения, Совет Безопасности единогласно принял резолюцию 1495 (2003), согласно которой Совет решительно поддерживает усилия Генерального секретаря и его Личного посланника и аналогичным образом поддерживает мирный план самоопределения народа Западной Сахары в качестве оптимального политического решения на основе согласия между двумя сторонами и призывает стороны сотрудничать с Организацией Объединенных Наций и друг с другом в деле обеспечения признания и осуществления мирного плана. В соответствии с резолюцией 1495 (2003) Совет также продлил мандат МООНРЗС до 31 октября 2003 года.

Демократическая Республика Конго

7 июля Совет Безопасности провел открытое заседание для заслушивания брифинга заместителя Верховного комиссара по правам человека Бертранда Г. Рамчарана и заместителя Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира Жана-Мари Геэнно, посвященных двум докладам (S/2003/674) о событиях, имевших место в Демократической Республике Конго в декабре 2002 года и январе 2003 года в Мамбасе и 3 апреля в Дродро, соответственно.

18 июля Совет провел открытое заседание по вопросу о положении в Демократической Республике Конго. Члены Совета заслушали сообщения заместителя Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира, бывшего Специального представителя Генерального секретаря по Демократической Республике Конго Амоса Наманги Нгонги и Высокого представителя по общей внешней политике и политике в области безопасности Европейского союза Хавьера Соланы. После выступлений членов Совета с заявлениями выступили представители Бангладеш, Бразилии, Демократической Республики Конго, Египта, Индонезии, Японии, Непала, Филиппин, Руанды и Южной Африки. В коде заседания были рассмотрены различные аспекты положения в Демократической Республике Конго, касающиеся, в частности, ситуации в восточной части страны, включая действующие под эгидой Европейского союза Временные чрезвычайные многонациональные силы в Буниа, будущего мандата МООНДРК и будущих задач, которые необходимо решить переходному правительству и в рамках мирного процесса в целом.

24 июля Совет провел неофициальные консультации, посвященные работе Группы экспертов по вопросу о незаконной эксплуатации природных ресурсов и других богатств Демократической Республики Конго. В ходе своего брифинга Председатель Группы посол Махмуд Кассем проинформировал членов Совета о взаимодействии Группы с соответствующими правительствами, компа-

ниями и частными лицами и о ситуации в восточной части Демократической Республики Конго. С учетом сложности задач, определенных в мандате Группы, он обратился с просьбой о продлении действия мандата Группы. Для рассмотрения вопроса о продлении действия мандата на рассмотрение был внесен проект заявления Председателя.

28 июля Совет единогласно принял резолюцию 1493 (2003), которой он продлил мандат МООНДРК до 30 июля 2004 года. В этой резолюции МООНДРК наделяется широким мандатом на основании главы VII Устава Организации Объединенных Наций и утверждается увеличение численности ее военного компонента до 10 800 военнослужащих. В соответствии с резолюцией вводится эмбарго на поставки оружия в районы Северной и Южной Киву и Итури.

Центральноафриканская Республика

15 июля Совет Безопасности провел консультации для рассмотрения последнего доклада Генерального секретаря по Центральноафриканской Республике (ЦАР) (S/2003/661). Члены Совета заслушали сообщение Представителя Генерального секретаря генерала Ламина Сиссе о положении в Центральноафриканской Республике и деятельности Отделения Организации Объединенных Наций по поддержке миростроительства в стране (ОООНПМЦАР). Генерал Сиссе обратил особое внимание на проблему безопасности в стране, выразил озабоченность по поводу положения в области прав человека и призвал международное сообщество возобновить помощь Центральноафриканской Республике.

Члены Совета предложили центральноафриканским властям выполнить их обязательство в отношении организации всеохватывающего национального диалога и соблюдения согласованного графика восстановления конституционной законности, особенно проведения президентских выборов до конца 2004 года.

Члены Совета выразили озабоченность по поводу сохранения небезопасной обстановки и нарушений прав человека в Центральноафриканской Республике. Они отметили необходимость того, чтобы ОООНПМЦАР продолжало проведение расследований нарушений прав человека и работу по укреплению национального потенциала в том, что касается обеспечения правопорядка и законности.

Члены Совета вновь заявили о своей поддержке усилий Центральноафриканского экономического и валютного сообщества и Африканского союза. Они призвали все государства-члены оказывать многонациональным силам финансовую или материально-техническую поддержку.

Члены Совета призвали двусторонних и многосторонних доноров оказывать помощь центральноафриканским властям в целях обеспечения восстановления конституционного порядка и прочного мира.

Бурунди

10 июля члены Совета Безопасности провели неофициальные консультации, посвященные положению в Бурунди. Они заслушали сообщение Секрета-

риата о последнем возобновлении военных действий и ухудшении гуманитарной обстановки.

Члены Совета решительно осудили наступление на Бужумбуру, начатое 7 июля повстанческой группировкой ПАЛИПЕХУТУ-НСО (Рваса). Они призвали НСО немедленно и безоговорочно прекратить это наступление и безотлагательно начать серьезные переговоры с переходным правительством.

Члены Совета также призвали НСЗД-ФЗД прекратить насилие и воздерживаться от любых дальнейших действий, подрывающих мирный процесс.

Они вновь призвали все стороны, особенно НСЗД-ФЗД (Нкурунзиза) и НСО (Рваса) и включая переходное правительство, предпринять искренние усилия для достижения мирного урегулирования на основе проведения диалога по всем нерешенным вопросам и вновь обратились к ним с настоятельным призывом выполнять подписанные ими соглашения.

Члены Совета вновь заявили о своей поддержке Африканской миссии в Бурунди. Они приветствовали прогресс, которого она помогла достичь к тому времени в деле сосредоточения комбатантов из числа повстанцев в местах сбора, и призвали все соответствующие стороны безотлагательно оказать Миссии надлежащую финансовую и материально-техническую помощь.

Члены Совета настоятельно призвали государства региона оказать свое положительное влияние на бурундийские повстанческие группы и приветствовали предложение относительно созыва в возможно кратчайшие сроки встречи на высшем уровне в рамках Региональной инициативы для содействия урегулированию нерешенных вопросов.

Сьерра-Леоне

14 июля Совет Безопасности провел неофициальные консультации для рассмотрения последнего доклада Генерального секретаря о Миссии Организации Объединенных Наций в Сьерра-Леоне (МООНСЛ) (S/2003/663). Члены Совета пришли к мнению о том, что Совету следует оперативно откликнуться на рекомендацию Генерального секретаря относительно сокращения МООНСЛ. Единогласно приняв 18 июля резолюцию 1492 (2003), Совет одобрил рекомендацию Генерального секретаря, содержащуюся в пункте 68 его доклада. В связи с этим сокращение МООНСЛ должно осуществляться согласно варианту «измененного статуса-кво» до ее вывода к декабрю 2004 года.

Кот-д'Ивуар

25 июля Совет Безопасности провел открытый брифинг по вопросу о положении в Кот-д'Ивуаре. Совет заслушал сообщение премьер-министра Кот-д'Ивуара Сейду Диарры. В конце заседания Совет Безопасности принял заявление Председателя (S/PRST/2003/11), в котором была вновь подтверждена необходимость того, чтобы ивуарийские политические силы в полной мере и без промедлений соблюдали все положения Соглашения Лина-Маркуси и соглашения, подписанного в Аккре 8 марта 2003 года. Совет с удовлетворением принял к сведению формирование правительства национального примирения и прогресс, достигнутый к тому времени в рамках мирного процесса.

Совет подчеркнул, что для обеспечения полного осуществления Соглашения Лина-Маркуси предстоит еще сделать многое, и призвал ивуарийские политические силы удвоить свои усилия в ряде областей.

Совет вновь заявил о своей полной поддержке усилий ЭКОВАС и Франции по содействию мирному урегулированию кризиса и призвал государствачлены продолжать отвечать на призыв, сделанный на конференции доноров в Париже 18 июля, и оказывать материально-техническую и финансовую поддержку Миссии ЭКОВАС в Кот-д'Ивуаре.

Совет выразил обеспокоенность по поводу сохранения региональных факторов нестабильности и просил Генерального секретаря как можно скорее представить Совету рекомендации о методах борьбы с субрегиональными и трансграничными проблемами, сосредоточив внимание, в частности, на лучшей координации усилий Организации Объединенных Наций.

31 июля члены Совета достигли договоренности по проекту резолюции, предусматривающему продление на шесть месяцев мандата, предоставленного государствам-членам, участвующим в силах ЭКОВАС, совместно с французскими силами, оказывающими им поддержку.

Либерия

24 июля Совет Безопасности провел неофициальные консультации по вопросу о ситуации в отношении Либерии. Совет заслушал брифинг Специального представителя Генерального секретаря по Либерии Жака Пола Клайна. Члены Совета выразили обеспокоенность по поводу продолжающегося ухудшения обстановки в области безопасности и сохраняющегося гуманитарного кризиса в Либерии. Члены Совета подчеркнули, что все стороны, участвующие в конфликте, должны соблюдать прекращение огня и взять на себя обязательство как можно скорее завершить подготовку всеобъемлющего соглашения о мире.

Члены Совета вновь подтвердили, что президент Тейлор должен выполнить взятое им обязательство покинуть Либерию, с тем чтобы можно было сформировать временное правительство и восстановить мир. Члены Совета настоятельно призвали также «Объединенных либерийцев за примирение и демократию» (ЛУРД) немедленно прекратить их беспорядочный обстрел Монровии

Монровии. Совета приветствовали предстоящее размещение в Либерии авангарда ЭКОВАС, включающего два нигерийских батальона, и обратились к международному сообществу с призывом поддержать усилия ЭКОВАС.

30 июля Соединенные Штаты внесли на рассмотрение проект резолюции с целью санкционировать создание многонациональных сил в Либерии с последующим размещением сил Организации Объединенных Наций по стабилизации для оказания поддержки временному правительству и содействия в осуществлении всеобъемлющего соглашения о мире.

Миссия Совета Безопасности в Западную Африку/последующие меры по докладам миссий в Центральную Африку и Западную Африку

9 июля Совету Безопасности был представлен доклад миссии Совета в Западную Африку (S/2003/688). 24 июля Совет провел неофициальные консультации для рассмотрения последующих мер по докладам миссий Совета в

Центральную Африку и Западную Африку, и 25 июля Совет принял заявление Председателя (S/PRST/2003/12), в котором поддержал рекомендации, сделанные в докладе обеих миссий (S/2003/653 и S/2003/688), которые входят в сферу его ответственности. Совет предложил Генеральному секретарю следить за выполнением тех рекомендаций, которые входят в сферу его ответственности, и просил подготовить доклад о ходе работы к 30 ноября 2003 года. Совет намерен провести обзор хода осуществления этих рекомендаций в декабре 2003 года.

Сомали

В ходе неофициальных консультаций 16 июля Секретариат внес на рассмотрение доклад Генерального секретаря о положении в Сомали (S/2003/636) и вкратце информировал Совет о последних событиях, происшедших в регионе в период после выхода доклада в печать 1 июня. Члены Совета с удовлетворением узнали, что 5 июля сомалийские руководители подписали меморандум, который является попыткой завершить обсуждения по временной национальной хартии. Члены приветствовали договоренность, которая должна содействовать завершению второго этапа Конференции по национальному примирению. Они согласились с тем, что Совету следует продемонстрировать свою поддержку на этом решающем этапе. Члены выразили также серьезную обеспокоенность по поводу обстановки в области безопасности и нарушений Элдоретской декларации, а также положения в гуманитарной области. По окончании заседания Председатель распространил заявление для печати.

Эритрея и Эфиопия

В ходе неофициальных консультаций 16 июля заместитель Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира внес на рассмотрение доклад Генерального секретаря по Эфиопии и Эритрее (S/2003/665) и вкратце информировал Совет о последних событиях в регионе. Члены Совета выразили удовлетворенность в связи с сохраняющейся спокойной обстановкой в области безопасности, однако выразили обеспокоенность по поводу отсутствия прогресса в демаркационном процессе. Они настоятельно призвали стороны всецело сотрудничать с Комиссией по установлению границы. Члены выразили также сожаление в связи с отсутствием политических контактов между сторонами и призвали их нормализовать свои отношения на основе политического диалога, имеющего важнейшее значение для успеха мирного процесса. Наконец, члены выразили озабоченность по поводу положения в гуманитарной области и серьезной нехватки ресурсов, полученных в ответ на призывы к совместным действиям. На последовавшем затем открытом заседании Совет принял заявление Председателя (S/PRST/2003/10).

Судан

Генеральный секретарь вкратце информировал членов Совета Безопасности о состоянии мирного процесса в Судане и усилиях МОВР. Он упомянул, что в дальнейшем, при условии успешного завершения мирного процесса, Совету Безопасности может быть предложено сыграть определенную роль в том случае, если в будущем в Судане потребуется присутствие Организации Объединенных Наций.

Азия

Мьянма

15 июля одна из делегаций вкратце информировала Совет Безопасности, по пункту любых прочих вопросов, о состоявшейся встрече Консультативной группы по Мьянме со Специальным посланником Генерального секретаря послом Исмаилом Разали.

Корейская Народно-Демократическая Республика

14 июля Председатель информировал Совет Безопасности об итогах своей встречи с представителем Корейской Народно-Демократической Республики. Посол Пак заявил, что позиция его правительства изложена в письме министра иностранных дел Корейской Народно-Демократической Республики от 26 июня (S/2003/673). Представитель Корейской Народно-Демократической Республики рекомендовал возобновить переговоры между Соединенными Штатами Америки и Корейской Народно-Демократической Республикой.

Ирак

Совет Безопасности провел открытое заседание 3 июля для принятия резолюции 1490 (2003). В резолюции вновь подтверждается приверженность всех государств-членов суверенитету и территориальной целостности Ирака и Кувейта. Кроме того, в резолюции признается, что продолжение деятельности ИКМООНН в демилитаризованной зоне, созданной согласно резолюции 687 (1991), более не является необходимым для защиты от угроз международной безопасности, порожденных действиями Ирака против Кувейта, поэтому Совет постановил ликвидировать вышеупомянутую демилитаризованную зону, а также завершить выполнение мандата ИКМООНН 6 октября 2003 года.

22 июля на своем открытом заседании Совет рассмотрел доклад Генерального секретаря, представленный в соответствии с пунктом 24 резолюции 1483 (2003), в которой Совет просил Генерального секретаря представлять ему через регулярные интервалы доклады о работе Специального представителя по Ираку Сержиу Виейры ди Меллу в связи с осуществлением этой резолюции.

Это открытое заседание проходило под председательством министра иностранных дел Испании. На заседании выступили Генеральный секретарь и его Специальный представитель. В своем первом выступлении перед членами Совета Специальный представитель дополнил доклад Генерального секретаря, ознакомив членов Совета с политическим процессом, который осуществляется в Ираке с момента его прибытия в эту страну в июне текущего года, и уделил особое внимание созданию в Ираке 13 июля нынешнего года Руководящего совета и вопросам, касающимся безопасности, законности и порядка, гуманитарной помощи, программы «Нефть в обмен на продовольствие», реконструкции, прав человека и доступа к информации. В заключительной части своего выступления Специальный представитель подчеркнул, что Организация Объединенных Наций и международное сообщество могут оказать помощь процессу, который происходит в Ираке в настоящее время.

На том же заседании с заявлением выступил глава делегации Руководящего совета Ирака Аднан Пачачи.

В ходе этого заседания с заявлениями выступили все члены Совета Безопасности.

Ближний Восток

Израиль-Палестина

Совет Безопасности продолжил рассмотрение ситуации на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос. 17 июля Специальный координатор по ближневосточному мирному процессу Терье Рёд-Ларсен проинформировал Совет о ситуации в данном регионе, перспективах мирного процесса и осуществления положений предложенной «четверкой» «дорожной карты» продвижения к постоянному урегулирования палестино-израильского конфликта в соответствии с принципом сосуществования двух государств на основе оценки выполнения сторонами своих обязательств. С учетом последних событий, происходящих в данном регионе, он выразил определенный оптимизм. В ходе последовавших за этим консультаций большинство делегаций также выразили оптимизм в связи с этими событиями.

Ливан

31 июля после внесения поправки в пункт 4 постановляющей части Совет Безопасности принял резолюцию 1496 (2003), продляющую мандат Временных сил Организации Объединенных Наций в Ливане (ВСООНЛ) на дополнительный шестимесячный период в соответствии с рекомендацией, содержащейся в докладе Генерального секретаря. Совет подтвердил необходимость проявления сторонами в конфликте сдержанности, с тем чтобы не допустить усиления напряженности.

Европа

Кипр

24 июля Председатель проинформировал членов Совета Безопасности об обеспокоенности, выраженной правительством Кипра в связи с последними событиями на острове, и особенно ситуацией в Вароше. Совет вновь подтвердил свою позицию относительно Вароши (резолюция 550 (1984)) и настоятельно призвал стороны возобновить переговоры, направленные на достижение всеобъемлющего урегулирования кипрского вопроса на основе плана Генерального секретаря, как указывается в резолюции 1475 (2003).

Косово, Сербия и Черногория

3 июля в ходе открытого заседания, в котором принимали участие несколько делегаций, члены Совета заслушали брифинг Специального представителя Генерального секретаря и главы Миссии Организации Объединенных Наций по делам временной администрации в Косово (МООНК) г-на Михеля Штайнера, который представил последний доклад Генерального секретаря (S/2003/675).

В связи с отъездом г-на Штайнера члены Совета выразили ему свою глубокую признательность и благодарность. Признавая, что участия всех сторон в Косово пока еще достичь не удалось, они отметили прогресс, достигнутый в деле продвижения к свободному, функционирующему демократическому обществу и полного осуществления резолюции 1244 (1999), вновь подтвердили свою поддержку стратегии, основывающейся на принципе «сперва соблюдение стандартов, а затем статус», и подчеркнули необходимость создания демократического многоэтнического Косово, в котором будут представлены разные культуры, будет обеспечено верховенство права и будут в полной мере соблюдаться права человека и права меньшинств.

24 июля Генеральный секретарь проинформировал членов Совета о своем намерении назначить своим Специальным представителем и главой МООНК Харри Холкери.

Босния и Герцеговина

11 июля Совет Безопасности принял резолюцию 1491 (2003), санкционирующую сохранение присутствия многонациональных Сил по стабилизации на дополнительный запланированный период в 12 месяцев. Совет подтвердил свое намерение внимательно следить за ситуацией в Боснии и Герцеговине и с удовлетворением отметил развертывание Европейским союзом с 1 января 2003 года его Полицейской миссии.

Абхазия, Грузия

21 и 22 июля 2003 года старшие представители Группы друзей Генерального секретаря провели в Женеве свое второе совещание в целях рассмотрения дальнейших этапов мирного процесса в отношении Абхазии, Грузия. На этом совещании председательствовал заместитель Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира.

30 июля Совет обсудил этот вопрос на своем закрытом заседании. В его обсуждении принимал участие и представитель Грузии. Специальный представитель Генерального секретаря г-жа Хейди Тальявини представила последний доклад Генерального секретаря (S/2003/751). Общее положение в Абхазии, Грузия, характеризовалось как спокойное, но по-прежнему неустойчивое. Члены Совета приветствовали конструктивное обязательство обеих сторон продолжать свою работу по конкретным вопросам, касающимся экономического сотрудничества и возвращения вынужденных переселенцев и беженцев, а также по политическим вопросам и вопросам безопасности. Этому способствовали два совещания, проведенные в Женеве (февраль и июль), и состоявшаяся в марте Встреча на высшем уровне между президентом Путиным и президентом Шеварднадзе. В то же время приходится с сожалением отметить, что ключевой политический вопрос — будущий статус Абхазии в рамках Грузинского государства — по-прежнему не рассматривается. Инцидент с захватом заложников, который имел место 5 июня 2003 года, был подвергнут решительному осуждению, и обеим сторонам напомнили об их ответственности за обеспечение безопасности и защиты персонала МООННГ на постоянной основе.

В тот же день Совет принял резолюцию 1494 (2003), в которой он продлил мандат МООННГ на следующий шестимесячный период, заканчивающийся 31 января 2004 года, и одобрил рекомендации Генерального секретаря о

том, чтобы добавить в штат МООННГ компонент гражданской полиции в составе 20 сотрудников для укрепления ее потенциала по осуществлению своего мандата, и в частности для того, чтобы содействовать созданию условий, благоприятствующих возвращению внутренне перемещенных лиц и беженцев в условиях безопасности и уважения достоинства.

Борьба с терроризмом

Контртеррористический комитет

23 июля на открытом заседании Председатель Контртеррористического комитета (Испания) представил трехмесячный доклад Комитета и программу его работы на период с июля по сентябрь 2003 года. К 31 июля все государства — члены Организации Объединенных Наций, а также два нечлена и Европейский союз, Организация по безопасности и сотрудничеству в Европе и моонк, которые представили Комитету свои первые доклады, 147 государств-членов и Европейский союз представили вторые доклады и 50 государств-членов представили свои третьи доклады. В деле содействия подписанию и ратификации государствами-членами 12 международных конвенций и протоколов, касающихся борьбы с терроризмом, Комитету удалось добиться впечатляющих результатов: в 2001 году лишь два государства-члена были участниками всех 12 конвенций, а к 31 июля участниками этих конвенций были уже более 37 государств.

С другой стороны, на ближайшее будущее Контртеррористический комитет поставил перед собой две важные задачи: во-первых, оказание технической помощи, которая должна играть все более важную роль в работе Комитета. Поскольку существуют государства, которые при всем своем стремлении выполнить положения резолюции 1373 (2001) не имеют для этого средств, Комитету необходимо сделать все возможное, для того чтобы эти государства могли получить техническую помощь, необходимую для выполнения их обязательств. Как матрица доноров, так и справочник по вопросам оказания помощи регулярно обновляются. Руководство Комитета и его эксперты поддерживают контакты с государствами и региональными организациями в целях разработки программ технической помощи.

Второй задачей, поставленной Контртеррористическим комитетом, является укрепление сотрудничества с соответствующими международными организациями в целях осуществления резолюции 1373 (2001). Укреплению этого процесса будет способствовать проведение в Вашингтоне 7 октября 2003 года совещания, созванного Организацией американских государств. Укрепление этого сотрудничества осуществляется также посредством направления этим организациям соответствующих писем, что способствует расширению каналов связи между Контртеррористическим комитетом и этими организациями.

Кроме того, для обеспечения соответствующей координации между Контртеррористическим комитетом и Комитетом, учрежденным резолюцией 1267 (1999), был предпринят ряд инициатив. Было подготовлено и представлено средствам массовой информации совместное коммюнике, касающееся соответствующих мандатов, механизмов и методов работы этих двух органов. Между экспертами обоих органов будут проводиться регулярные совещания в целях обеспечения оперативного обмена информацией.

Комитет Совета Безопасности, учрежденный резолюцией 1267 (1999): «Аль-Каида», «Талибан» и связанные с ними лица и организации

29 июля Совет Безопасности провел открытое заседание, в котором приняли участие многие делегации. Председатель Комитета, учрежденного резолюцией 1267 (1999), Постоянный представитель Чили, представил свой второй устный доклад, включающий оценку осуществления государствами-членами мер, предусмотренных Советом. Председателю Группы контроля было предложено ответить на вопросы членов.

Посол Эральдо Муньос представил обновленную информацию об основных мерах, принятых Комитетом в 2003 году, а также о деятельности Группы контроля, осуществляемой в последнее время. Он настоятельно призвал государства представить свои доклады в соответствии с пунктом 6 резолюции 1455 (2003) и указал на то, что к настоящему времени представлены лишь 64 доклада. Он также подчеркнул важность укрепления взаимодействия между Комитетом и его членами.

Члены Совета отметили прогресс, достигнутый в деле осуществления резолюции 1455 (2003). Они приветствовали укрепление координации и активизацию обмена информацией между Комитетом, учрежденным резолюцией 1267 (1999), и Контртеррористическим комитетом.

13